

湖北连续3天拉响高温红色预警

13日后雨水光临高温范围缩小

湖北日报讯(记者曾莉)8月8日,湖北省气象台连续第三天发布高温红色预警,预计8月9日白天,除神农架、恩施高海拔地区外,全省大部分地区最高气温将超过37℃,其中宜昌、武汉、鄂

州、黄石、黄冈、咸宁等部分地区将达40℃以上。

8日,湖北依然被晴热高温的天气牢牢把控。上午8时起,赤壁就已突破35℃高温线,随着高温的范围不断扩

大,截至下午4时,全省超过八成的区域都出现了35℃以上的高温,超过六成的区域最高气温在37℃以上,有238个乡镇最高气温突破了40℃。

预计12日以前,省内大部分地区高

温天气仍将持续,部分地区有阵雨或雷阵雨,局地会有短时强降水和雷暴大风等强对流天气。13日以后,全省大部分地区会多阵雨或雷阵雨,高温范围将逐渐缩小。

飞向3万米高空 秒测气象数据 探空气球把脉风云变幻

湖北日报全媒记者 童晨曦 汪菁华 通讯员 陈声超 实习生 张洋

“一、二、放!”8月8日凌晨1时15分,武汉国家基本气象观测站操作室内,随着工作人员吴芬准时按下远程控制按钮,室外草坪上一只乳白色氢气球脱离自动放飞器,向宁静夏夜的浩瀚星空迅速飞升。

这个重量约750克、直径2米多的高空监测风云变幻,为天气预报提供数据。

气球以每秒约7米的速度迅速升空,受高空压力影响,最终会膨胀至3米,甚至更大。吴芬介绍,“这是探空气球,放飞后,雷达就开始实时跟踪气球的运行轨迹,为风云把脉。”

让这枚气球“身怀绝技”的关键是拴在气球下方的气象电子探空仪。这种电

子探空仪十分轻便,只需一节干电池提供电源。“别看它小,它却能够对地面到高空之间的温度、湿度、气压等数据进行探测,并实时传回地面,还可以根据飞行轨迹观测风速和风向。”武汉市气象局观测保障科科长颜国跑说。

这只高空中的氢气球既能干,又坚强。不惧风雨肆虐,乳胶材质的气球弹性十足,能保证探空仪不受阳光直射,气球外层涂抹的化学制剂,可抵抗太阳高温辐射。颜国跑介绍,越往高空飞,气球面临的环境越恶劣。有时遇到强气流,气球最远会跑到150公里外。

尽管气球在放飞自飞,但它的一切行动却在监测者的掌控之中。气球放飞后,

吴芬紧紧盯着电脑上不断刷新的探空数据。1时28分许,电脑屏幕显示探空气球上升到5500米的高空,各项数据传输正常。“到这个时候,气球放飞才算成功。”吴芬说,探空气球飞行过程中,雷达实时跟踪气球的运行轨迹,每秒都会实时接收温度、气压、湿度等数据。

探空气球的寿命多长?“放飞大约60分钟到90分钟后,气球将到达3万多米的对流层中,因气压爆炸,光荣完成使命。”颜国跑说,放飞一次的成本在1000元左右,其中电子探空仪700元,气球100元,氢气150元。气球爆炸后仪器可能受损,其重量很轻,外包装为泡沫材料,回收价值不大。

探空气球的使命完成后,观测站工作人员还将继续忙碌,他们需要将对传回的数据进行人工纠错。“这些数据最终都会上传至国家气象信息中心后台,参与国内气象资料共享和国际气象资料交换。”武汉国家基本气象观测站副站长杨维发介绍,通过对这些数据的计算、分析,可以绘制出全球高空天气系统图,在全球天气气候监测、预报和服务中发挥重要作用。

国家基本气象观测站使用探空气球探测气象数据,1年365天,风雨、雷暴无阻。“每天早晚7时15分,全球的高空气象观测站会放飞探空气球,这是确保气象预报精准的重要手段。”杨维发说,“我们还会在凌晨1时15分多放一次,让武汉的气象观测更精确。”

“武汉市连续几天预报高温超过40℃,探空气球发挥了重要作用。”杨维发说,尽管目前视频智能观测等新科技手段层出不穷,但探空气球具有覆盖范围广、数据详细以及可靠性强等优点,依旧不可或缺。



8月8日,大熊猫“奥运”喜庆16岁生日。(视频截图)

在神农架生活8年 大熊猫“奥运”16岁了

湖北日报讯(记者刘汉泽、通讯员王品)8月8日,在神农架生活了8年的大熊猫“奥运”,迎来16岁生日。

“奥运”是一只雄性大熊猫,出生于2008年8月8日,起名“奥运”是为了纪念2008年北京奥运会开幕。2016年10月,“奥运”和雌性大熊猫“韵韵”从中国大熊猫保护研究中心来到神农架,目前已在神农架生活8年。

“我们每年都会给‘奥运’过生日,但今年更特别。”管理局周捷说,这是他们首次在奥运会期间给“奥运”过生日,“我们把对奥运会的关注、对运动员的祝福,转化到对‘奥运’的细心照料上来。”

7日晚,夜班管理员就开始为寿星“奥运”准备生日蛋糕。记者看到,蛋糕由窝窝头、胡萝卜、苹果、新鲜的竹叶等制成,最下面是冰块做成的圆形底座。

得知“奥运”过生日,不少游客专门守在熊猫馆观看、拍照。“孩子说想看大熊猫,所以我们一早就来了,结果还赶上‘奥运’过生日,很惊喜。”来自湖南的游客马芹说。

记者看到,在大熊猫馆的室内玻璃房,有一大一小两个隔开的“房间”,是“奥运”“韵韵”的休息区;室外花园绿草茵茵,还修建了秋千、木梯等娱乐设备,庭院四周用玻璃围墙隔开,两只国宝每天都可以在这里嬉耍。

管理员将生日蛋糕送进玻璃房后,“奥运”晃悠悠地走进玻璃房,看到生日蛋糕后先是围着蛋糕转了两圈,然后吃得津津有味。

“‘奥运’来神农架时有80公斤,现在长到了120多公斤。”周捷介绍,大熊猫喜凉怕热,神农架夏季平均气温只有21℃,非常适合大熊猫生活。

11年前勇救落水儿童 沙洋建筑工人今又捐髓

湖北日报讯(记者曾莉、通讯员章晨)8月8日13时20分,在武汉市中心医院血液科采集室,历经4个多小时的造血干细胞采集,来自沙洋县曾集镇万里村的建筑工人阿强(化名)成功捐献268毫升造血干细胞。9小时后,这袋珍贵的“生命的种子”将输入华东地区一名19岁患白血病小伙的血脉里。

今年38岁的阿强,平时在工地打零工。20多岁,他就跟叔叔出门打工。

身高1.58米的阿强曾在困境中接受过别人的帮助,也希望自己能帮助他人。2020年,他成为了一名无偿献血志愿者。在2022年10月的一次献血中,他听护士说捐献造血干细胞可以救人,毫不犹豫地就在《捐献造血干细胞知情同意书》上签下了自己的名字。

没想到,“十万分之一”的缘分很快到来。2024年4月29日上午,阿强接到荆门市红十字会的电话,得知一名白血病患者与他的造血干细胞配型成功了。

“我能给素不相识的人带来重生的希望,真是太好了!”阿强毫不犹豫地答应了。但这一决定引起了家人的担心。妻子说:“你是家里的顶梁柱,万一身体有个好歹,我和孩子可怎么办?”

“捐髓对身体没有影响,却可以拯救生命。”他在网上查找了很多捐髓的科普知识,逐渐打消家人的顾虑。8月2日,阿强来到武汉,连续5日接受动员剂注射,进行造血干细胞捐献的前期准备。

这并不是阿强第一次救人。11年前,他救过落水男孩。2013年7月中旬,阿强路过曾集镇许岗村时,突然听到有人大呼救命,原来是一个男孩落水了。他毫不犹豫地跳进水中,奋力向孩子游去,终于把孩子救上了岸。由于救援及时,孩子并无大碍。直至孩子的家人登门感谢,乡亲们才知道阿强的善举。

“希望接受您骨髓移植获得新生的我,和您一样胸怀大爱,无私地帮助他人,让爱继续传递。”8月8日,接受骨髓捐赠的小伙给阿强转来一封特殊的感谢信。看着信,阿强感慨万千:“谁都会遇到困难,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”



阿强正在捐献造血干细胞。(湖北日报通讯员 章晨 摄)

太极随心起 松滋意悠长

湖北日报全媒记者 郭晓明 通讯员 周承晋 孙宇轩

拳在内的篮球、羽毛球、游泳、自行车、长跑、门球等18个协会,注册会员超15000人,培训各级社会体育指导员3000多人。

“擦亮体育品牌,打造‘活力松滋’”,松

滋市副市长马香菊表示,该市将进一步完善基础设施,丰富赛事活动,提升社团能力,弘扬健身文化,奋力创建全民运动健身模范县。

“全民健身日”主题健身活动启动



8月8日,湖北省第十六届“全民健身日”主题活动在新华路体育中心拉开大幕,近千名爱好者踊跃参与。(湖北日报全媒记者 倪娜 通讯员 刘璐 摄)

州,大家都掉了一层皮。”

有了遍布城乡的骨干团队,松滋太极拳运动迅速壮大。以28支太极拳队作引领,发挥太极拳场地限制小、运动门槛低的特点,因地制宜开展运动和普及。“我们不收费用,每天固定时间活动,只要想学都尽心指导。”李业根说,“久而久之,市民自然就加入了健身的行列。”

切身受益,势如破竹

考虑到太极拳参与人群多为中老年人,松滋市太极拳协会与市老年大学联合办了个太极拳班,结果这个班炙手可热,如今已是“种子满天下”。

经过协会的持续努力,太极拳锻炼的社会基础不断扩大,会员数量与日俱增。市文旅局局长刘晓红在一次理发时遇到了自发推广太极拳的理发师,“我一给平时爱好健身,他就介绍自己是社区太极拳队的,以前的肩周炎都好了,要拉着我们一起练。”

如今的松滋市太极拳协会,有牌子、有人员、有资金、有场地、有活动,拥有国家级及省级社会体育指导员14人,太极拳专业裁判18人,组队代表荆州市参加多项国家级、省级太极拳赛事,赢得诸多荣誉。

政府出台考评办法“以奖代补”,协会重心下沉“激活末梢”。零门槛、零收费,用看得见的实惠吸引人,用高水准的指导留住人。以“太极拳”现象为引领,松滋的全民健身组织迅速壮大,截至目前,包括太极

“太极拳?那可太多了。全民健身广场、各处公园,随便就是数十人。”在松滋市街头随机问询,市民都会指向最近的公园、广场。

从最初仅55人的“小毛毛”,长成到覆盖全市17个乡镇、拥有28支乡镇及社区太极拳队伍、常年健身人群超过6000人的“有为青年”。松滋市文旅局党组书记张金平说:“一个协会,带动了全城体育健身热潮。”

星星之火,可以燎原

回忆2017年协会初创时的窘迫,松滋市太极拳运动协会会长李业根很是感慨:“练太极拳的人不多,组织却不少。”当时李业根刚从外地退休回来,“有四个不同协会,外加若干小队,加一起才50多人。”

转机发生在2020年。当年6月,松滋市文体局出面,将全市太极拳组织资源整合于市太极拳运动协会旗下,选举了18人的理事会和领导机构,建起了党支部,充分发挥党员的先锋模范作用。同年冬天,借全省社会体育指导员培训的机会,会长李业根带队深入17个乡镇展开了一个月的太极拳推广和培训,撒下了发展壮大的第一批种子。

“那时的宣传真是困难。”李业根介绍,协会通过乡镇文化站召集积极分子,从站桩和八段锦的基础讲起,连讲两天,只求把各地的架子先搭建起来。参与推广的市文旅局体育股股长张京说:“整整持续了一个

“沉浸式引才”开启 来光谷,免费体验3天再入职

湖北日报讯(记者张真真、通讯员吴非、东新才)8月8日,武汉东湖高新区召开新闻发布会,宣布“光谷引才专列”活动启动。今秋,光谷赴北京、上海招聘的优秀毕业生,可乘坐“光谷引才专列”,到光谷体验3天工作和生活后再入职,体验期间的交通、住宿、保险等费用均由东湖高新区承担。

9月至10月,东湖高新区将组织区内华工科技、烽火通信等近40家优质用人单位,分赴上海交通大学、复旦大学以及清华

大学举办专场招聘会,招引微电子、新材料等专业优秀毕业生。

在招聘会上与企业达成初步就业意向的毕业生,将获得“光谷引才专列”乘车卡。学子们只需打包行李,带上乘车卡,前往所在地高铁站,便可乘坐“光谷引才专列”,参访东湖高新区及意向企业。

为期3天2夜的免费参访中,学子们将参加“生活行”“工作行”“文化行”“娱乐行”活动,沉浸式了解光谷工作和生活

环境。

学子们将入住光谷人才公寓,乘地铁或班车通勤上班,到公司与高管面对面交流、参观及食堂用餐,切身感受成为职场人的一天。同时,他们还将打卡光谷空轨环游光谷中心城,参观武汉著名景点,体验特色商业区,品尝各类美食,感受光谷“烟火气”。

据介绍,光谷已形成“光芯屏端网”和生命健康两大战略性新兴产业集群,对青

年人才有极大需求。统计数据显示,2023年下半年以来,光谷已累计提供岗位9.8万个。

光谷如何才能吸引到外地优质毕业生?东湖高新区党工委组织部相关负责人表示,往年赴外招聘,外地人才因对光谷及其企业缺乏了解,即使面对有吸引力的岗位、有竞争力的薪酬也会心存顾虑。“此次‘沉浸式体验’,将使人才有更直观的感受。同时,光谷在光电子信息、生命健康等优势产业已形成丰富的产业生态,能使人更自由流动,有更大的成长空间。这些,对人才将形成更强的吸引力。”

2017年以来,光谷已吸引超60万名大学生就业创业。今年上半年,光谷GDP增长10.2%,实现“高开稳走”。

武汉民政开展风险防范法律知识培训

为进一步提升干部职工的法律意识和法律素养,切实提高防范化解法律风险的能力,近日,武汉市民政局邀请签约律师事务所律师到局机关、武汉市救助管理站等地开展针对合同签订的法律知识培训。此次培训旨在帮助工作人员深入了解合同签订中的法律要求和规范,以确保合同签订过程合法合规,有效防范法律风险。

培训以理论讲解和实务案例分析相结合的方式,围绕合同签订、履行注意事项及法律风险控制等内容,深入浅出地讲解了口头合同、电子邮件效力、未约定

事项处理、格式条款无效等问题,阐述了合同解除、变更与撤销的条件与后果。授课过程重点突出、内容务实、见解深刻,贴近工作实际,既有法律条文的阐述说明,又有具体案例的生动解读,具有很强的理论性、针对性和实践性。

培训结束,参训人员纷纷反映收获颇丰,表示对合同签订的法律要求有了更清晰的认识和把握。下一步,武汉市民政局将结合工作实际,持续开展各类普法活动,为推进基层依法治理、法治建设贡献更大力量。

(李竹 张曼舒)

浠水:检察磋商助推小流域综合治理

今年3月,浠水县检察院在履职中发现,芦河港几段河段部分污水管道未接入城市污水管网,污水直排,对芦河港水质造成影响。

浠水县检察院依法开展监督,向相关行政部门制发了诉前磋商函。两行部门立行立改。但由于整改工作难度较大,任务较重,浠水县检察院积极协助行政主管部门争取芦河港生态环境专项整治经费,协调相关方面群策群力,共同推进问题整改。

经过两个多月的整改,相关部门回函表示,经过采取对箱涵常态化清

淤、铺设污水管网、新建1座污水提升泵站及3座智能分流井等举措,完成了芦河港沿线生产生活污水接入污水管网的工作。经检测,芦河港沿线水质得到全面提升,同时河道排泥排沙能力也得到加强,流域整体生态环境得到明显改善。

浠水县检察院检察长徐洪斌介绍,近日,该院组织开展办案“回头看”,邀请部分当地人大代表、政协委员、人民监督员参加,发现在芦河港,水清岸绿景美得以重现。

(徐久红 徐威)

恩施金子坝志愿服务唱响治理协奏曲

“由于腿脚不方便,平时不怎么出门,正在为理发闹心时,志愿者就上门义剪来了……”8月6日,恩施市金子坝街道金桂社区宋大爷激动地说。

针对社区一些行动不便的老年人和残疾人,金剪刀志愿服务队主动上门解决他们的“头等大事”。自2023年4月成立起,该志愿服务队每月21日为老街坊养老院40余位老人理发,用一技之长服务社会。

在金山社区,张富清老兵志愿服务队的志愿者们,讲述红色故事给暑期

发时代光芒;金龙社区的红星志愿服务队,则将志愿者分队划组下沉到片区,开展院坝清扫、安全宣传、反诈防骗等志愿服务……

如今,金子坝街道已先后成立了邻里互助队、转转工、评理说事团等志愿服务队40余支共2200多人,志愿者们经常活跃在社区最前沿。金子坝街道党工委负责人表示,将坚持党建引领探索“慈善+社工+志愿”服务模式,打造社区基层治理品牌,写好基层治理“大文章”。

(周珍珍)